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ÚVODNÍ SLOVO

 Jubilejní rok 2016, v němž Třinec 

slaví 85. výročí povýšení na město, 

pomalu vrcholí. V návaznosti na tuto 

významnou událost probíhala během 

celého roku řada kulturních, sportov-

ních a společenských akcí, při nichž si 

mohly přijít na své všechny generace 

od nejmenších dětí po seniory. Celoroční 

oslavy vyvrcholí ve středu 16. listopadu 

2016 ve WERK ARENĚ, kde se uskuteční 

ojedinělá narozeninová akce s názvem Je 

nám 854 let aneb slavíme společně. 

„Ke společné oslavě byla přizvána 

i naše dvě partnerská města Bielsko-

-Biała a Žilina. Bielsku-Białé je letos 

65 a Žilině 704 let, takže dohromady 

oslavíme úctyhodných 854 let. Poutavý 

česko-slovensko-polský program vyvr-

cholí koncertem pěveckých hvězd Petra 

Koláře, Vašo Patejdla a Haliny Mlynkové, 

takže se máme na co těšit. Určitě si 

tuto oslavu nenechte ujít,“ zve na akci 

starostka Třince Věra Palkovská.

Koncertu bude předcházet neformální 

zábavná soutěž týmů zmiňovaných tří 

měst, přičemž každé město bude repre-

zentovat družstvo složené ze zástupců 

kulturní, sportovní a podnikatelské 

sféry. „Chceme se spolu nejen pobavit 

a oslavit naše narozeniny, ale zároveň roz-

šířit povědomí o městech, která k sobě 

mají velice blízko, a to nejen geograficky. 

Diváci se touto netradiční formou mohou 

seznámit s krásami, zajímavostmi, 

osobnostmi i tradicemi tří spřátelených 

měst a v konečném důsledku je to může 

inspirovat k návštěvě našich sousedů,“ 

dodal šéf pořádající agentury Petarda 

Production Petr Šiška.

Oslava vypukne 16. listopadu v 17.00 

hodin a vstupenky jsou k dostání 

za symbolických 85 Kč v předprodeji 

v KD Trisia nebo přes www.ticketpor-

tal.cz. Akce byla podpořena grantem 

z Mezinárodního visegrádského fondu. 

Srdečně zveme! (šs)

Oslavy vyvrcholí 
koncertem

Milí spoluobčané,

rok se chýlí ke konci, ale i pod-

zimní období má své kouzlo, které 

si můžeme vychutnat. A to platí nejen 

pro roční období, ale i pro životní 

etapu člověka. Senioři jsou významná 

skupina občanů a řada z nich se chce 

i ve zralém věku bavit a vzdělávat. Je 

na vedení města, aby vytvořilo pro 

starší generaci v našem městě takové 

podmínky, které by jí umožnily 

prožít naplněný a příjemný podzim 

života – ať už bohatou nabídkou vol-

nočasových aktivit, nebo kvalitními 

sociálními službami. Proto nás o to 

víc těší, že byl Třinec nedávno oceněn 

jako „Město seniorům nejpřívětivější 

v Moravskoslezském kraji“. 

Končí rok oslav 85 let povýšení 

Třince na město a já věřím, že Vás 

potěšila šňůra kulturních i sportov-

ních akcí, jež se při této příležitosti 

konaly. A pokud jste si mezi nimi 

přece jen ještě nenašli tu svou, mohl 

by se jí stát třeba „narozeninový“ 

koncert, který Vás, doufám, pobaví 

a zároveň prohloubí Vaše povědomí 

o partnerských městech.

V letošním roce zase o kus postou-

pila stavba obchvatu a nová cesta 

dostává skutečné obrysy. Ještě rok 

musíme vydržet obtíže, které stavbu 

provázejí, a příští podzim se máme 

na co těšit. 

Přejme si, abychom společně věno-

vali více pozornosti nejen budování 

materiálních věcí, ale hlavně mezi-

lidských vztahů, 

a vážili si toho, 

co máme.

Krásný pod-

zim přeje

Věra Palkovská
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C
elkovou částku 161 500 Kč 

vynesl letošní ročník benefič-

ního koncertu Srdce Evropy, 

který se konal koncem září na náměstí 

Svobody v Třinci. Finanční dar y 

od sponzorů spolu s výtěžkem z prodeje 

symbolických srdíček poputují jako 

každý rok na dobročinné účely a pod-

poří záslužnou činnost místních nezis-

kových a příspěvkových organizací. 

Část výtěžku ve výši 60 tisíc korun 

zamíří do stacionářů Radost a Paprsek, 

40 ti síc korun poslouží Nemocnici 

Třinec na podporu dárcovství krve 

a 30 tisíc korun podpoří nízkoprahové 

zařízení pro děti a mládež Bunkr. Část 

výtěžku pomůže i spolku Nikdy nejsi 

sám, který sdružuje rodiče dětí s posti-

žením, a dalším charitativním účelům. 

„Letošní ročník byl neuvěřitelný co 

do vybrané částky i počtu návštěvníků, 

kteří dorazili na náměstí a podpořili 

dobrou věc. Chtěla bych vyjádřit podě-

kování všem sponzorům za finanční 

dary a samozřejmě také všem lidem, 

kteří si zakoupili srdíčka, a přispěli tak 

na dobročinné účely,“ uvedla starostka 

Třince Věra Palkovská. V bohatém 

programu si letos opět přišly na své 

všechny generace. Zábavu zahájila 

zpěvačka Heidi Janků svým programem 

Heidi dětem, na pódiu ji poté vystřídala 

Veronika ViVi Vrublová a po ní nadše-

nému třineckému obecenstvu zazpíval 

své nestárnoucí hity zpěvák Peter Nagy. 

O vyvrcholení celé akce se postarala 

kapela Argema. (šs)

Benefiční koncert Srdce Evropy 
vynesl přes 160 tisíc korun

Nalézat chytrá řešení, jak lidem 

zpříjemnit a usnadnit život, a zavádět je 

do praxe – to jsou hlavní myšlenky kon-

ceptu „Smart Třinec“ neboli „Chytrý 

Třinec“, který představila třineckým 

zastupitelům na jejich zářijovém 

zasedání starostka Věra Palkovská. 

„Chceme, aby mladí lidé v našem městě 

chtěli žít a zakládat rodiny. K tomu 

jim nestačí pouze práce a bydlení, 

ale chtějí i profesně růst a zajímavě 

trávit volný čas. Chceme, aby po nás 

mladí jednou převzali štafetu v rozvoji 

města a pomáhali vytvářet podmínky 

pro důstojný život seniorů,“ vysvětlila 

myšlenku chytrého města starostka 

Věra Palkovská.

Třinec se na koncept chytrého města již 

dlouhou dobu připravuje. „Rozhodovat 

a jednat chytře je dlouhodobý a nikdy 

nekončící proces. Být chytrým vyžaduje 

splnit tři základní podmínky, kterými 

jsou stabilita a kontinuita ve městě, spo-

lupráce a partnerství na všech úrovních 

a nezbytná odvaha pustit se do velkých 

věcí,“ vyjmenovala starostka a vysvětlila, 

že kontinuita a stabilita pomáhá dovést 

do finiše velké projekty, nezbytná je 

i spolupráce a partnerství na všech úrov-

ních a odvaha k naplnění cílů. Koncept 

chytrého města se netýká jen města 

samotného, ale také firem a organizací, 

které zde působí, a především samot-

ných obyvatel města. „Právě lidé dělají 

z města město chytré. Je třeba vzít tuto 

myšlenku za svou s onou odvahou, která 

je důležitým základem pro budoucnost,“ 

podotkla starostka.

Třinecký koncept chytrého města 

si vytyčil tři klíčové cíle – moudře 

spravovat město, dopravu a životní pro-

středí. K tomu hodlá využívat moderní 

informační technologie, které jsou zákla-

dem pro chytrá řešení, do nichž se Třinec 

pouští. Vize třinecké chytré dopravy stojí 

například na zavedení inteligentního 

dopravního systému, zajištění nákupu 

autobusů na elektřinu pro městskou 

hromadnou dopravu, pořízení dobíjecích 

stanic pro autobusy, vybudování tzv. 

chytrých zastávek a podobně. Na zave-

dení novinek se město bude snažit získat 

finanční podporu z dotací. V souvislosti 

s koncepcí má Třinec i nové logo složené 

ze tří propojených barevných trojúhel-

níků a sloganu „Třinec i ty“. (šs)

Třinec se bude řídit konceptem 

chytrého města
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Dotazy veřejnosti
Dobrý den, dočkáme se někdy 

opravy komunikace mezi panelo-

vými domy „nad Hradčany“ spoju-

jící ulici Slezskou a Koperníkovu 

na Terase?

Odp. MěÚ: Určitě ano. V plánu je 

nejen rekonstrukce páteřní komuni-

kace, ale celé lokality nad Hradčany. 

Stavba bude rozdělena do několika 

etap. Podle předpokladů bude rekon-

strukce páteřní komunikace mezi ul. 

Slezskou a Koperníkovou zahájena 

po ukončení výběrového řízení, které 

je v současnosti vyhlášeno. Díky rekon-

strukci by měl podél celé komunikace 

mezi ulicemi Slezskou a Koperníkovou 

přibýt dlážděný chodník, který zvýší 

bezpečnost chodců, vzniknou zde 

nová parkovací místa a změny se 

dočká i veřejné osvětlení. Celkově 

dojde k vytvoření 79 parkovacích míst, 

z čehož 6 stání bude vyhrazeno pro 

invalidy. Součástí rekonstrukce bude 

i revitalizace zeleně a výsadba nových 

keřů a stromů. V rámci rekonstrukce 

budou v uvedené lokalitě vybudovány 

také nové podzemní kontejnery. V nava-

zujících dvou etapách pak budou rekon-

struovány také prostory mezi bytovými 

domy, kde budou opraveny chodníky, 

parkoviště, veřejné osvětlení a přiby-

dou zde i nové dětské herní prvky.

V
 Třinci byl v září slavnostně 

otevřen největší street workout 

park v České republice. Vyrostl 

na ploše vedle sportovní haly STaRS 

u velkého parkoviště, má rozlohu 

25 ×21 metrů a zájemci si tady mohou 

kdykoli zacvičit na 24 posilovacích prv-

cích. Street workout je moderní sport, 

který zatím není široké veřejnosti příliš 

známý, ale v poslední době si zvlášť 

mezi mladšími ročníky nachází stále 

více příznivců. Jak už název napovídá, 

jedná se o cvičení výhradně ve venkov-

ním prostředí pomocí různých cviků 

kalisteniky, tedy posilování za pomoci 

vlastní tělesné hmotnosti. Po celém 

světě jsou k tomuto druhu cvičení pro 

veřejnost uzpůsobeny tréninkové parky, 

které jsou běžně dostupné zdarma. 

Stejně tak je tomu i v Třinci. Street work-

out park zde našel své místo v prostoru 

vedle sportovní haly a krytého bazénu. 

„Bývalá asfaltová plocha byla upravena 

a na ní byla vybudována bezpečnostní 

dopadová plocha, která slouží k bezpeč-

nému cvičení na posilovacích prvcích 

a splňuje tak požadované normy, které 

takové street workout parky vyžadují. 

V současné době se jedná o největší park 

tohoto typu v České republice,“ dodal 

ředitel STaRSu Radek Procházka. (šs)

Nový street workout 
park láká malé i velké

Třinecký lesopark je od konce září 

bohatší o novou atrakci, kterou je devíti-

jamkové hřiště na discgolf. DiscGolfPark 

Křivec, jak zní oficiální název hřiště, 

najdete v blízkosti vstupu do lesoparku 

z Beskydské ulice a je veřejně přístupný 

pro všechny zájemce kdykoli a zdarma. 

Discgolf si tu můžete zahrát s přáteli, 

s rodinou, ale klidně i sami. 

„Chceme, aby náš lesopark sloužil 

nejen k odpočinku, ale nabídl i příleži-

tosti k pohybu a byl místem k setkávání 

pro všechny generace. Proto jsme se 

dohodli s Lesy ČR a realizátorem disc-

golfových hřišť, že devítijamkové hřiště 

vyroste i u nás v třineckém lesoparku. 

Velmi příjemně mne překvapilo, že 

byly Lesy ČR ochotny výstavbu hřiště 

zafinancovat, a navíc věnovat třineckým 

školám, domu dětí a mládeže a STaRSu 

několik desítek disků, za což jim patří 

velké poděkování,“ uvedla starostka 

Třince Věra Palkovská.

Discgolf je aktivita, která zabaví 

všechny generace a je nenáročná na fyzic-

kou kondici, čas i peníze. Poskytuje 

zdravou pohybovou aktivitu školákům 

i seniorům a po pár pokusech jej zvládne 

kdokoliv. Zájemcům o hru na úvod 

stačí jeden discgolfový disk, který lze 

v profesionální kvalitě pořídit už od 250 

korun. Pokud byste si disk nechtěli 

kupovat, můžete si ho zapůjčit na vrátnici 

sportovního komplexu STaRS. Discgolf 

vychází z pravidel klasického golfu s tím 

rozdílem, že místo holí a míčků hráč hází 

plastový létající talíř (disk), který se snaží 

umístit do koše. Hráč, který projde celé 

hřiště s nejnižším počtem hodů, se stává 

vítězem. Stromy, keře a terénní překážky 

v dráze jsou pro každého výzvou a při-

dávají hře na atraktivitě. (šs)

V Třinci si můžete zahrát discgolf!
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Z
tratili jste klíče nebo peněženku? 

Každý den se v České republice 

ztratí velké množství cenných 

předmětů, mobilních telefonů, ale 

i nejrůznějších částí oblečení, deštníků, 

klíčů a dalších drobností. Než se defi-

nitivně rozloučíte se ztracenou věcí, 

zkuste se informovat na příslušném 

obecním úřadě, jestli ji nějaký poctivec 

nenašel a neodevzdal pracovníkům 

radnice. Řada ztracených věcí se tak 

může vrátit zpět ke svým majitelům. 

Na otázky spojené s touto problematikou 

odpovídá Ing. Libor Jasiński, vedoucí 

odboru vnitřních věcí Městského úřadu 

Třinec, který má agendu ztrát a nálezů 

v kompetenci.

1. Nejdříve asi začněme otázkou, 

jestli mají lidé vlastně povinnost nale-

zenou věc odevzdat a kam. Existují 

nějaká pravidla pro nakládání 

s nalezenými a opuštěnými věcmi? 

Každý, kdo najde věc, která mu nepatří, 

si ji zpravidla jen tak ponechat nemůže. 

Platí to nejen o obligátní peněžence, ale 

i o mobilním telefonu či deštníku ležícím 

na ulici, aktovce nebo kabelce zapome-

nuté ve vlaku a mnoha dalších věcech 

nalezených při obdobných situacích. 

Kdo by si takovou věc ponechal, dopustil 

by se nejen trestného činu zatajení věci, 

ale zároveň by porušil pravidla občan-

ského zákoníku (následkem je třeba 

ztráta práva na nálezné a samozřejmě 

též povinnost nahradit škodu). Pokud 

by byly nalezeny věci značné hodnoty, 

zejména vyšší částka peněz, i ty se ode-

vzdávají městu, které takovéto nálezy 

zpravidla odevzdá do soudní úschovy, 

případně je uschová jiným vhodným 

způsobem.

2. Na koho se mohou občané 

s nalezenými věcmi obrátit?

Ztracenou věc má nálezce povinnost 

vrátit tomu, kdo ji ztrati l. Nelze-li 

poznat, komu má být věc vrácena, 

měl by se občan s nalezenou věcí co 

nejdříve obrátit na obecní úřad obce, 

na jejímž území byla věc nalezena. 

Konkrétně, nalezne-li někdo ztracenou 

věc na území našeho města, obrátí 

se na podatelnu Městského úřadu 

Třinec. Nalezne-li však věc ve veřejné 

budově nebo ve veřejném dopravním 

prostředku, odevzdá nálezce nález 

provozovateli těchto zařízení, kteří by 

měli postupovat podle jiných právních 

předpisů.

3. Co se s nalezenou věcí děje 

dál a co když se o ni její majitel 

nepřihlásí? 

Nalezenou věc městský úřad zpra-

vidla uschová ve sv ých vlastních 

prostorech. Zákon a le umožňuje 

– za předpokladu, že je to vhodné 

a nálezce s tím souhla sí –, aby byla 

nalezená věc uschovávána u této osoby. 

Nepřihlásí-li se nikdo o ztracenou věc 

do jednoho roku, může nálezce nebo 

město nakládat s věcí jako poctivý drži-

tel. Uplynou-li tři roky od zaevidování 

a zveřejnění ztracené věci, nabude 

město nebo jiná osoba, které byla věc 

svěřena do úschovy, vlastnické právo 

k věci. Po této době již původní vlastník 

na nalezenou věc nemá právo.

4. Jak se o nalezených věcech lidé 

dovědí? Je veřejnosti k dispozici 

jejich seznam?

Každý takovýto nález, odevzdaný 

městu i případně uschovaný u nálezce, 

se patřičně eviduje a seznam ztrát 

a nálezů se uveřejňuje na úřední desce 

Městského úřadu Třinec jak ve fyzické, 

tak i v elektronické podobě na interne-

tových stránkách města www.trinecko.

cz  úřední deska  ztráty a nálezy.

5. Vyzvedávají si ztracené věci 

jejich majitelé často, nebo spíš zříd-

kakdy? A jak vlastně máte jistotu, že 

si pro ztracenou věc přijde pravý 

majitel?

Především musím zdůraznit, že se 

zveřejňuje pouze seznam ztrát a nálezů. 

Každý, kdo se o ztracenou věc přihlásí, 

musí vhodným způsobem prokázat, že 

se jedná o jeho vlastnictví, např. přes-

ným popisem dané věci. A jestli si lidé 

věci vyzvedávají? Třeba na jízdní kola 

a mobily se občané ptají poměrně často, 

na ostatní věci už méně.

6. Co tak lidé nejčastěji ztrácejí?

Jak jsem již řekl, obligátní jsou 

peněženky, ale také mobilní telefony, 

různé tašky, batohy a v poslední době 

překvapivě i jízdní kola.

7. Vzpomenete si na nějakou 

kuriozitu, která se objevila mezi 

nalezenými věcmi?

Ano, přišlo mi poněkud neobvyklé, 

když nám byl jako ztracená věc ode-

vzdán invalidní vozík.

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

Pro zlepšení sledování a hodnocení 

kvality ovzduší a informovanosti občanů 

o aktuálním stavu znečištění ovzduší 

instalovalo město Třinec do imisní 

monitorovací stanice Třinec-Kanada 

nový optický prachoměr FIDAS 200. 

Tím došlo k rozšíření měření o další 

frakce prachových částic (TSP – cel-

kový prašný aerosol, PM10, PM2,5 

a PM1) aglomerace Ostrava/Karviná/

Frýdek-Místek v Moravskoslezském 

kraji s trvale překračovanými limitními 

koncentracemi suspendovaných částic 

a některých na ně navázaných zdraví 

škodlivých látek. Informace o aktuál-

ním stavu znečištění ovzduší naleznou 

občané na internetových stránkách 

www.trinecko.cz/zpaz/ovzdusi/ a také 

na světelných informačních panelech 

na nám. T. G. Masaryka a u podchodu 

autobusového stanoviště v Třinci. Nákup 

prachoměru je spolufinancován z pro-

středků Ministerstva životního prostředí 

v rámci operačního programu Životní 

prostředí 2014–2020. (im)

Monitorovací stanice znečištění ovzduší 

na Kanadě má nový prachoměr
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M
ezi čestné občany města Třince 

se zařadila paní Gertruda 

Milerská. Významné ocenění, 

kterého se dostalo dosud jen čtyřem 

třineckým osobnostem, udělila starostka 

Věra Palkovská Gertrudě Milerské jako 

zvláštní projev úcty a obdivu za to, jak 

během 2. světové války dokázala statečně 

čelit životním útrapám způsobeným 

holocaustem, a za reprezentaci města až 

na celostátní úrovni, především v běhu 

na lyžích a plavání. Čestné občanství 

města je udělováno od roku 1999 

a poprvé se této pocty dostalo ženě.

Gertruda Milerská, roz. Lachsová, 

se narodila v roce 1933 v Třinci jako 

dcera Ferdinanda Lachse, místního 

výrobce deštníků židovského původu. 

Do začátku druhé světové války pro-

žívala se svou sestrou a rodiči šťastné 

dětství v domě č. p. 415, kde vedli svůj 

malý obchůdek. Jen pár dní po obsazení 

našeho území Německem byl otec 

rodiny transportován do koncentrač-

ního tábora, ze kterého se už nevrátil. 

Maminka katolického vyznání byla spolu 

s dcerami ponechána v nejistotě, že je 

kdykoli může potkat stejný osud. Kvůli 

těmto obavám začala obě dcerky ukrý-

vat; nejprve v okolních vesnicích, pak 

ve sklepě třineckého domu, kde prožily 

téměř celou válku. Během více než pěti 

let malá Gertruda se sestrou často trpěly 

hladem, byly zcela odkázány na pomoc 

maminky a několika zasvěcených lidí, 

kteří pomáhali dětem přežít dodávkou 

potravin nebo varováním před razií 

gestapa. Díky maminčině houževnatosti 

se obě sestry během okupace ve svém 

úkrytu naučily číst, psát a počítat, což 

jim po válce umožnilo úspěšně složit 

zkoušky a během tří let absolvovat 

čtyři třídy Měšťanské školy dívčí Petra 

Bezruče.

Paní Milerská úspěšně závodila 

především v lyžování, kajakářství 

a plavání. Jako členka lyžařského oddílu 

Třineckých železáren reprezentovala 

své město na krajských a celostátních 

přeborech v běhu na lyžích (1954). 

Čtyřicet let pracovala v Třineckých 

železárnách jako dělnice elektrotech-

nických dílen a vychovala dvě děti. 

V 90. letech se stala členkou organizace 

židovského sdružení Ukrývané dítě – 

Hidden Child, od roku 2001 je vedena 

Ministerstvem obrany ČR jako účast-

ník národního boje za osvobození 

a Čs. politický vězeň od 27. 10. 1939 

do 5. 5. 1945. (rsz)

Čestné občanství Třince 
pro paní Gertrudu Milerskou

V souvislosti s přestavbou budovy 

č. p. 360 (pošta) se schůze osadního 

výboru budou počínaje listopadem 

tohoto roku konat v restauraci Sojka 

v 1. poschodí. Schůze se budou konat 

každou první středu v měsíci mimo 

červenec a srpen, a to od 16 hodin 

a v době platnosti letního času od 17 

hodin. Občané mají možnost své připo-

mínky, požadavky a náměty předkládat 

osobně na zasedání osadního výboru 

nebo podávat kterémukoliv členovi 

osadního výboru. 

Po ukončení přestavby budov y 

č. p. 360 bude osadní výbor znovu 

zasedat v původním objektu.

Adolf Bolek, předseda osadního 

výboru

Oznámení občanům Nebor 

Město Třinec bylo v kategorii měst 

nad 30 tisíc obyvatel vyhodnoceno 

jako nejpřívětivější město k seniorům 

v Moravskoslezském kraji. Ocenění, 

které udělovala Krajská rada seniorů 

Moravskoslezského kraje u příležitosti 

Mezinárodního dne seniorů, převzal 

1. října v Bruntále místostarosta Třince 

Radim Kozlovský. Zároveň s oceněním 

převzal i ojedinělý certifikát, který 

řadí třinecký Klub seniorů k nejak-

tivnějším seniorským organizacím 

Moravskoslezského kraje. Výsledky vze-

šly z vyhodnocení kampaně „Hledáme 

obec/město seniorům nejpřívětivější“.

„ Jsme na získané ocenění velmi 

hrdí. Sociální oblast je v centru naší 

pozornosti už dlouhá léta a Třinec patří 

k městům s nejširší nabídkou poskyto-

vaných sociálních služeb. Získané oce-

nění je pro nás povzbuzením do další 

práce a rozhodně chceme vysokou 

úroveň poskytovaných služeb zachovat 

i do budoucna,“ uvedl místostarosta 

Radim Kozlovský.

Město Třinec před několika lety 

získalo prvenství v celorepublikové 

soutěži Obec přátelská rodině a před 

rokem bylo Výzkumným ústavem práce 

a sociálních věcí rovněž vyhodnoceno 

jako jedna z deseti obcí s rozšířenou 

působností v ČR, ve kterých jsou u nás 

nejdostupnější služby sociální péče. 

„Senioři jsou významná skupina občanů 

a řada z nich se chce i v pozdějším věku 

bavit a vzdělávat. Proto je pro nás prio-

ritou vytvářet jim co nejpřívětivější 

podmínky pro jejich podzim života, 

a to nejen širokou nabídkou sociálních 

služeb, ale také množstvím vhodných 

volnočasových aktivit od univerzity 

třetího věku po nejrůznější aktivity 

v Klubu seniorů, v městské knihovně 

a na dalších místech,“ dodala starostka 

Věra Palkovská. (šs)

Třinec je v rámci našeho kraje k seniorům nejpřívětivější
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Vítězným mazlíkem je Stalone

A
nketa o nejsympatičtějšího 

třineckého zvířecího mazlíčka, 

kterou vyhlásil odbor život-

ního prostředí a zemědělství, zná své 

vítěze. Z téměř čtyřiceti přihlášených 

zvířátek, mezi nimiž nechyběly kočky, 

psi, morčata, kůň či papoušci, zvítězil 

s nejvyšším počtem hlasů kůň Stalone 

následovaný štěnětem Faustíkem 

a kočkou Franceskou. Ceny v podobě 

poukázek na krmivo nebo chovatelské 

potřeby předaly majitelkám tří vítěz-

ných mazlíčků starostka Věra Palkovská 

a vedoucí odboru životního prostředí 

a zemědělství Silvie Cholewiková sym-

bolicky u příležitosti Mezinárodního 

dne zvířat, který celosvětově připadá 

na 4. říjen.

Sedmnáctiletý kůň Stalone chova-

telky Elišky Potůčkové je i přes svou 

velikost pravým mazlíkem, na nějž 

jeho majitelka nedá dopustit. Ve svých 

letech je to už mírný a pohodový kříže-

nec plemen hucul a hafling, který umí 

být své paní dobrým parťákem. Dříve 

byl zdatným závodníkem v parkuru 

a westernových závodech, ale nebrání 

se jim ani dnes. Na svém hřbetě trpělivý 

koník také povozil nejedno dítko.

Velkou radost dělá své chovatelce 

Monice Wollmannové hravé a učenlivé 

štěně švýcarského ovčáka Faustík, které 

v březnu příštího roku oslaví své první 

narozeniny. Podle chovatelčiných slov 

projevuje už nyní i přes své mládí vlohy 

ke kynologickému sportu zvanému 

dogdancing, kdy pejsek se svým pánem 

předvádějí předem připravenou sestavu 

obsahující běžné cviky z poslušnosti, 

ale i mnoho dalších cviků a triků podle 

nápadu psovoda.

Dvouletá kočka Francesca rasy rag-

doll s modrýma očima je své majitelce 

Jindřišce Kaňokové milou a věrnou 

společnicí, která ale vyžaduje patřičnou 

pozornost a svou paní si dobře hlídá. „Je 

docela žárlivá a pořád za mnou všude 

chodí, abych se jí náhodou neztratila. 

Už si nedovedu představit, že bych ji 

neměla,“ podotkla s úsměvem panička 

Francesky.

V první vítězné pětce se objevilo ještě 

morče Ťapka a kočka Ennie. Kompletní 

výsledky ankety najdete na webových 

stránkách Třince www.trinecko.cz 

v odkazu Ankety. (šs)

Stalone

Faustík

Francesca

TOBOGÁN 
ŠUS 2016T

IN
EC

KÝ

Neděle 6.11.Neděle 6.11.
Max. 50 účastníků v jedné ze 6 kategorií.
Rezervujte si účast v závodě ještě dnes

na: www.starstrinec.cz

Krytý bazén sportovního komplexu STARS

Bohatý doprovodný program, 
zajímavé ceny, tobogánové 
menu přímo na bazéně 
i v restauraci.

Lanáček v domečku
Dům dětí a mládeže v Třinci 

za finanční podpory Krajského 

úřadu MSK vybudoval ve svých 

prostorách lanové centrum s osmi 

nízkými překážkami. Těšit se 

můžete na ručkovací ribstol, pře-

chodové lavičky, sítě, ostrůvky, zavěšené 

břevno aj. Lanové překážky jsou výbor-

ným prostředkem ke stmelení kolektivu, 

k odreagování i k získání intenzivního 

prožitku spojeného s rozvíjením osobní 

strategie; jsou výzvou jednotlivcům 

i skupinám k překonání vlastních hranic, 

pomohou k posílení sebedůvěry a zvý-

šení vzájemné podpory uvnitř skupiny. 

Program na lanech může být součástí 

scénáře adaptačního kurzu, samostat-

ným dobrodružným programem nebo 

akčním doplňkem tělesné výchovy. 

Jednotlivé lanové překážky jsou 

umístěny ve v ýšce přibližně 

3 metr y nad zemí, přičemž 

účastník je ve výšce maximálně 

1 m nad zemí; pro jejich překonání 

je tedy nutná určitá míra odvahy. 

U lanových překážek získají účastníci 

nevšední prožitky, které zvýší jejich 

sebedůvěru, zlepší dovednosti v rozho-

dování a řešení konfliktů a zdokonalí 

komunikační dovednosti. Programy či 

pronájem místnosti lze objednat osobně, 

telefonicky na číslech 558 989 015 

a 558 989 017 nebo e-mailem na adresách 

telovychova@ddmtrinec.cz či estetika@

ddmtrinec.cz, a to týden dopředu.

Těšíme se na návštěvu v našem 

domečku! 

 Pracovníci DDM Třinec
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V souvislosti s obdobím Dušiček 

zaznamenává odbor životního pro-

středí a zemědělství (ŽPaZ) tematicky 

zaměřené otázky týkající se míst 

posledního odpočinku. Přinášíme 

některé z nich, které by mohly zajímat 

větší počet občanů. Na dotazy odpovídá 

referentka odboru ŽPaZ Bc. Jarmila 
Hlawiczková:

Máme rodinný hrob, o který se sta-

rala teta, která už zemřela. Jsou tam 

pohřbeni prarodiče. Na hřbitovní 

správě mi sdělili, že se nikdo z pří-

buzných neozval ve věci převodu 

nájmu ze zemřelé tety na ně a k místu 

není aktuálně platná nájemní 

smlouva. Teta už nějaký rok před 

smrtí asi zapomněla zaplatit nájem. 

Co se stane s takovým hrobem?

Je zde několik možností závisejících 

na konkrétních podmínkách u daného 

hrobu. Každopádně na hroby, ke kterým 

nejsou uzavřeny nájemní smlouvy, se 

vztahují ustanovení zákona č. 256/2002 

Sb., o pohřebnictví a o změně některých 

zákonů. Konkrétně § 25 odst. 8 hovoří, 

že provozovatel (město Třinec) má 

povinnost předem upozornit nájemce, 

že mu skončí doba nájmu. Pokud tak 

bylo učiněno, což naše hřbitovní správa 

sděluje nájemcům písemně poštou 

a v případě neplatné adresy apod. 

vyvěšuje informaci ve vitríně přísluš-

ného pohřebiště, má nájemce možnost 

před skončením doby nájmu požádat 

o prodloužení nájmu. 

A co se stane, když o prodloužení 

nepožádá a zjistí to až po uplynutí 

doby nájmu? 

Pokud nájemce nepožádá o pro-

dloužení nájmu, nemá provozovatel 

povinnost později uzavřít smlouvu 

k danému hrobu, případně umožnit 

pohřbení do téhož místa za nějaký 

rok, až se to bývalému nájemci bude 

hodit. Provozovatel může totiž místo 

pronajmout jiné osobě. Na některých 

našich pohřebištích ubývá volných míst 

k pronájmu, a tak se může stát, že město 

bude muset bohužel v příštím roce při-

stoupit k takovémuto opatření a začne 

pronajímat novým zájemcům místa, 

ke kterým není platná nájemní smlouva. 

Chtěli bychom těmto situacím předejít, 

proto prosíme, aby si všichni, kdo užívají 

hroby a nemají k nim nájemní smlouvy, 

tyto záležitosti dali do pořádku.

Ale co když rodinný hrob někdo 

z příbuzných zdědil?

Podle v ýše zmíněného zákona 

měl povinnost sdělit provozovateli 

pohřebiště nové údaje potřebné 

k vedení evidence, a to jméno, příjmení, 

adresu trvalého pobytu a rodné číslo 

nájemce, jde-li o fyzickou osobu. A samo-

zřejmě by měl také sdělit, na základě 

jakého úředního výkonu či listiny toto 

nabyl. O dalším jej bude informovat 

hřbitovní správa. Může se totiž stát, 

že pokud tak neučinil a jsou splněny 

všechny zákonné procesy a lhůty, může 

provozovatel např. odstranit veškeré 

hrobového zařízení na daném hrobě 

a místo nabídnout znovu k pronájmu. 

Samozřejmě je ale nutno vždy posou-

dit konkrétní případ se všemi jeho 

nuancemi.

Na „dušičkové“ téma...

V
oňavé perníky, adventní věnce 

a další sváteční dekorace navodí 

v neděli 4. prosince 2016 

na náměstí Svobody pravou předvánoční 

atmosféru. Od 10.00 do 18.00 hodin se 

zde bude konat tradiční Mikulášský jar-

mark, který nám každoročně v tuto dobu 

připomíná, že Vánoce klepou na dveře. 

Na příchozí bude kromě množství 

stánků čekat také bohatý doprovodný 

program. Těšit se můžete například 

na vystoupení Adama Mišíka s kapelou, 

společné zpívání koled s Vánočním 

triem Michala Michny, můžete se pro-

jet koňským spřežením, na děti čekají 

„čertovské“ hrátky, vyzkoušet můžete 

i „andělskou“ cukrárnu či „mikuláš-

skou“ fotobudku. Po setmění bude 

v 16.30 slavnostně rozsvícen vánoční 

strom za účasti starostky města Věry 

Palkovské a zástupců církve. Během 

celého jarmarku budou dětem i jejich 

rodičům k dispozici vánoční dílničky. 

K předvánoční atmosféře přispěje množ-

ství stánků se svátečními dekoracemi či 

voňavými specialitami. 

M i k u lá š skému ja r ma rk u bude 

v sobotu 3. prosince v divadelním sále 

kulturního domu předcházet adventní 

koncert, jehož první tóny zazní v 18.00 

hodin. (šs)

Mikulášský jarmark 
je opět za dveřmi

Město Třinec si i v letošním roce 

připomene Den válečných veteránů. 

Podobně jako v předchozích letech uctí 

vedení města památku válečných hrdinů 

společně se členy Československé 

obce legionářské, Českého svazu 

bojovníků za svobodu a Sdružení 

válečných veteránů. Pietní akt pro-

běhne v pátek 11. listopadu 2016 v 9.50 

u zrekonstruovaného pomníku obětem 

2. světové války na centrálním hřbitově 

na Folvarku. Památce válečných vete-

ránů se mohou společně s vedením 

města Třince poklonit i zájemci z řad 

široké veřejnosti. V novodobé historii 

České republiky se Den válečných 

veteránů připomíná od roku 2001. (šs)

Třinec uctí 

památku 

válečných 

veteránů
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V poslední době se na sociální pracov-

níky odboru sociálních věcí Městského 

úřadu Třinec obracejí občané s žádostí 

o doporučení vhodné terénní služby 

a vysvětlení rozdílu mezi pečovatelskou 

službou a službou osobní asistence, které 

se na první pohled mohou zdát velmi 

podobné. Mezi těmito službami sociální 

péče však existují podstatné rozdíly.

Pečovatelská služba je terénní nebo 

ambulantní služba poskytovaná těm, 

kdo mají sníženou soběstačnost z důvodu 

věku, chronického onemocnění nebo 

zdravotního postižení, a rodinám s dětmi, 

jejichž situace vyžaduje pomoc jiné 

fyzické osoby. Poskytuje v předem dohod-

nutém čase předem objednaný rozsah 

úkonů. Jedna pracovnice pečovatelské 

služby tedy zajišťuje službu u více klientů; 

optimálně je doporučeno, aby jedna pra-

covnice poskytovala péči maximálně pěti 

klientům denně. Služba je poskytována 

především v domácnostech klientů, 

a to denně od časného rána do večera. 

Pečovatelská služba, která je zaměřena 

více na podporu a péči o člověka v těch 

činnostech, které už sám nezvládá, by 

měla umožnit co nejdelší setrvání klien- 

tů v jejich domácnosti s cílem oddálit 

nástup do pobytových sociálních služeb. 

Osobní asistence je terénní služba 

poskytovaná osobám, které mají sníže-

nou soběstačnost z důvodu věku, chro-

nického onemocnění nebo zdravotního 

postižení. Poskytuje se lidem v průběhu 

celého dne bez časového omezení při 

těch činnostech, které osoba potřebuje. 

Služba je poskytována v domácnosti. 

Optimální je, aby jedna pracovnice 

poskytovala během dne péči jednomu 

klientovi. Osobní asistence je službou 

více aktivizující. Rovněž nabízí pomoc 

při uplatňování práv, oprávněných zájmů 

a při obstarávání osobních záležitostí. 

Základní činnosti při poskytování pečovatelské 
služby se zajišťují v rozsahu těchto úkonů:
a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 

osobu:
 1. pomoc a podpora při podávání jídla a pití,
 2. pomoc při oblékání a svlékání včetně speciál-

ních pomůcek,
 3. pomoc při prostorové orientaci, samostatném 

pohybu ve vnitřním prostoru,
 4. pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík,
b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 

podmínek pro osobní hygienu:
 1. pomoc při úkonech osobní hygieny,
 2. pomoc při základní péči o vlasy a nehty,
 3. pomoc při použití WC,
c) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění 

stravy:
 1. zajištění stravy odpovídající věku, zásadám 

racionální výživy a potřebám dietního stravování,
 2. dovoz nebo donáška jídla,
 3. pomoc při přípravě jídla a pití, 
 4. příprava a podání jídla a pití,
d) pomoc při zajištění chodu domácnosti:
 1. běžný úklid a údržba domácnosti,
 2. pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti, 

například sezonního úklidu, úklidu po malování,
 3. donáška vody,
 4. topení v kamnech včetně donášky a přípravy 

topiva, údržba topných zařízení,
 5. běžné nákupy a pochůzky,
 6. velký nákup, například týdenní nákup, nákup 

ošacení a nezbytného vybavení domácnosti,
 7. praní a žehlení ložního prádla, popřípadě jeho 

drobné opravy,
 8. praní a žehlení osobního prádla, popřípadě 

jeho drobné opravy,
e) zprostředkování kontaktu se společenským 

prostředím:
 1. doprovázení dětí do školy, školského zařízení, 

k lékaři a doprovázení zpět,
 2. doprovázení dospělých do školy, školského 

zařízení, zaměstnání, k lékaři, na orgány veřejné 
moci a instituce poskytující veřejné služby 
a doprovázení zpět.

Základní činnosti při poskytování osobní asistence 
se zajišťují v rozsahu těchto úkonů:
a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 

osobu:
 1. pomoc a podpora při podávání jídla a pití,
 2. pomoc při oblékání a svlékání včetně speciál-

ních pomůcek,
 3. pomoc při prostorové orientaci, samostatném 

pohybu ve vnitřním i vnějším prostoru,
 4. pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík,
b) pomoc při osobní hygieně:
 1. pomoc při úkonech osobní hygieny,
 2. pomoc při použití WC,
 c) pomoc při zajištění stravy:
 pomoc při přípravě jídla a pití,
d) pomoc při zajištění chodu domácnosti:
 1. pomoc s úklidem a údržbou domácnosti 

a osobních věcí,
 2. nákupy a běžné pochůzky,
e) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti:
 1. pomoc a podpora rodině v péči o dítě,
 2. pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu 

s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivi-
tách podporujících sociální začleňování osob,

 3. pomoc s nácvikem a upevňováním moto-
rických, psychických a sociálních schopností 
a dovedností,

f) zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím:

 doprovázení do školy, školského zařízení, zaměst-
nání, k lékaři, na zájmové a volnočasové aktivity, 
na orgány veřejné moci a instituce poskytující 
veřejné služby a doprovázení zpět,

g) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů 
a při obstarávání osobních záležitostí:

 1. pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování 
práv a oprávněných zájmů,

 2. pomoc při vyřizování běžných záležitostí.

Jaký je rozdíl mezi osobní asistencí 

a pečovatelskou službou?


